

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ, ГАЗОВИКИ!



Уважаемые коллеги, дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Ваш профессиональный опыт, трудолюбие, преданность своему делу – вот важнейшее конкурентное преимущество нашего Общества.

Мы все трудимся по-граждански ответственно, выполняя, прежде всего, обязательства перед тружениками отраслей промышленности, связанных с газовой отраслью, перед населением городов и сел, которым мы несем тепло, свет и уют. И мы можем сделать главный вывод: основные задачи, поставленные перед Обществом руководством «Газпрома», выполняются успешно.

В настоящее время коллектив нашего предприятия принимает непосредственное участие в реализации «Южного коридора», который является составной частью крупнейшего инвестиционного проекта ОАО «Газпром» «Южный поток».

В мае 2013 года мы приступили к выполнению капитального ремонта участка магистрального газопровода «Уренгой – Новопсков» в зоне нашей производственной ответственности для поддержания технически возможной производительности газопровода к началу поставок газа по «Южному потоку» и обеспечения необходимой надежности газотранспортной системы на важнейшем экспортном направлении. Второй этап – реконструкция компрессорных цехов трех наших филиалов – Петровского, Екатеринбургского и Балашовского ЛПУМГ – с заменой газоперекачивающих агрегатов на более современные и экономичные.

«Южный коридор» предполагает строительство дополнительно более двух с половиной тысяч километров газопроводов и 10 компрессорных станций, в том числе на территории Саратовской области будет построено более 170 км газопроводов и компрессорная станция в Петровском районе.

Задачи очень серьезные, они открывают перспективу для дальнейшего развития нашего Общества и являются основной частью планов на ближайшие годы.

Приоритетным направлением для нас остается подготовка основного и вспомогательного оборудования к работе в осенне-зимний период. Мы понимаем, что от четкого и безусловного выполнения подготовительных работ зависит надежность и стабильность всех газообеспечивающих объектов, особенно в зимний период, когда потребление газа достигает максимальных значений.

В рамках подготовки к работе в осенне-зимний период особое место занимают общесистемные комплексы «Газпрома», проводимые одновременно в нескольких предприятиях компании. Такие работы подразумевают синхронизацию действий по всей цепочке прохождения газа от северных месторождений до конечного потребителя и ограничены во времени исполнения. Отме-

чу, что коллектив нашего предприятия из года в год успешно выполняет все запланированные общесистемные комплексы без нарушения графика их проведения.

В последнее время мы уделяем большое внимание ремонту и реконструкции объектов газотранспортной системы предприятия в плане модернизации, увеличения их надежности и безопасности. Для миллионов наших потребителей «Газпром трансгаз Саратов» давно стал гарантом энергетической безопасности. И такая ответственность нам по плечу.

Уважаемые коллеги! Как вы знаете, 2013 год в ОАО «Газпром» объявлен Годом экологии. В нашем Обществе помимо неукоснительного выполнения Программы по охране окружающей среды стартовал социальный проект «Зеленая Планета – детям» под девизом «Поддержка детства и защита природы – будущее России!».

В рамках проекта проведен ряд мероприятий, направленных на патриотическое и экологическое воспитание детей Саратовской, Пензенской и Тамбовской областей: ко Дню птиц изготовлено более 150 скворечников, к Всемирному Дню охраны окружающей среды проведена очистка родников, прудов и малых рек; посажено более 300 деревьев; в рамках информационно-просветительской деятельности проведены открытые занятия по экологическому просвещению учащихся школ на примере природоохранной деятельности филиалов Общества; тематические конкурсы, викторины, детские праздники.

В СОК «Родничок» и в музее Общества со школьниками регулярно проводятся лекции-беседы, посвященные охране окружающей среды. Совместно с Русским географическим Обществом планируется ряд мероприятий по сохранению природы, традиций и истории Малой Родины.

Хочу особо подчеркнуть, что в нашем Обществе делается все возможное, чтобы условия жизни работников были достойны их

высокого профессионализма. Важнейшим социальным аспектом, который постоянно находится в поле зрения руководства предприятия, является организация полноценного отдыха и оздоровления работников в комфортабельном санатории-профилактории «Нива», а детей – в СОК «Родничок».

Уважаемые коллеги! Позвольте выразить искреннюю благодарность руководителям, специалистам, работникам всех филиалов за действительно самоотверженный, по-настоящему профессиональный, творческий труд.

Особую благодарность хочу выразить ветеранам, всем тем, кто шел первым, кто лично участвовал в зарождении газовой промышленности, кто в барханных песках строил и эксплуатировал среднеазиатские газовые магистрали. Наши сегодняшние успехи во многом обусловлены результатами вашего самоотверженного труда, дорогие ветераны. А ваша трудовая биография, верность своей профессии служат достойным примером для молодого поколения, перенимающего ваш бесценный опыт.

Имена более 20 заслуженных работников нашего Общества вошли во второй том уникального сборника «Золотой фонд газовой промышленности». И в преддверии профессионального праздника в торжественной обстановке с участием председателя Совета ветеранов ОАО «Газпром» С. С. Каширова были вручены памятные книги ветеранам предприятия, кто внес существенный вклад в становление и развитие газопромышленного комплекса.

От всей души желаю вам, дорогие коллеги, новых профессиональных успехов. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

С праздником!

Леонид ЧЕРНОШЕКОВ,
Генеральный директор

ГАЗОМОТОРНОЕ ТОПЛИВО

ПЯТЫЙ САРАТОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ФОРУМ

С 21 по 23 августа в Саратове проходил V Саратовский индустриальный форум, в рамках которого работала 17-я специализированная выставка с международным участием «Нефть. Газ. Хим. 2013». ООО «Газпром трансгаз Саратов» приняло активное участие в выставке – на экспозиции демонстрировался автотранспорт, переоборудованный на компримированный природный газ.

В своем приветствии к участникам Форума генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Саратов» **Леонид Чернощек** подчеркнул, что «компримированный природный газ – альтернативное топливо XXI века. Общество готово создать максимально благоприятные условия для дальнейшего развития газозаправочной сети и парка автомобильной техники, работающей на природном газе».

В свою очередь и.о. министра промышленности и энергетики Саратовской области **Максим Шихалов** отметил: «Перевод автотранспорта на природный газ необходим в виду экологичности и экономичности, а также надежности в использовании».

Также руководство Общества приняло участие в «круглом столе» на тему «Внедрение газомоторного топлива – одно из приоритетных направлений развития топливно-

энергетического комплекса». Во время работы «круглого стола», в котором участвовали руководители автотранспортных предприятий, министерства промышленности и энергетики, комитета транспорта Саратовской области, состоялся конструктивный разговор о необходимости комплексного подхода в вопросе использования газомоторного топлива в регионе: от расширения сети автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС) до переоборудования и обслуживания автотранспортного парка.

Справка

ООО «Газпром трансгаз Саратов» – 100-процентное дочернее общество ОАО «Газпром». Основные направления деятельности предприятия: транспортировка природного газа по магистральным газопроводам, поставка газа потребителям че-



Выставка автотехники ООО «Газпром трансгаз Саратов», работающей на компримированном природном газе

рез газораспределительные станции; развитие и эксплуатация газотранспортных систем; организация сети автомобильных газонаполнительных компрессорных станций. «Газпром трансгаз Саратов» осуществляет транспортировку газа с западносибир-

ских и центрально-азиатских месторождений в центральные районы России, на Северный Кавказ, в страны Европы.

Служба по связям с общественностью и средствами массовой информации

ГАЗОВЫЙ ФАКЕЛ ТУГУШЕВЫХ

В числе тех, чьи имена включены во второй том сборника «Золотой фонд газовой промышленности», вышедшего в свет накануне профессионального праздника газowników, – **Владислав Александрович Тугушев**, родоначальник большой семейной династии, для членов которой газовая трасса стала призванием и смыслом жизни.

28-летний **Владислав Тугушев** пришел в Башмаковское районное управление в 1967 году и остался на газовой трассе навсегда, «прикипев» к ней душой. Первая его должность – сменный инженер строящегося компрессорного цеха. Молодой специалист сразу же с головой окунулся в напряженные рабочие будни и стал активным участником монтажа, наладки и пуска оборудования. Потом он в качестве старшего инженера осуществлял технический контроль за строительством второго компрессорного цеха, был начальником участка по ремонту технологического оборудования, начальником газоконпрессорной службы, участвовал в строительстве и пуске газоконпрессорных цехов на газопроводах «Петровск – Елец» и «Петровск - Елец (расширение)».

В начале 80-ых, когда его назначили сначала заместителем начальника, а затем главным инженером Башмаковского ЛПУМГ, о нем уже уверенно можно было сказать: «Это – настоящий газовик». В должности главного инженера, на которой **Владислав Александрович** проработал 17 лет до ухода на пенсию, его талант специалиста, организатора и руководителя проявился с наибольшей силой. Под его непосредственным руководством было построено 14 газораспределительных станций и газопроводы-отводы к ним. Выполняя обязанности уполномоченного министра газовой промышленности СССР, он внес весомый вклад в строительство компрессорной станции «Давыдовская» Моршанского ЛПУМГ на газопроводе «Уренгой – Западная граница» и КС-27 Донского ЛПУМГ объединения «Мострансгаз».

Добросовестный труд **В.Тугушева** на благо газовой промышленности отмечен многочисленными отраслевыми наградами, а от правительства Пензенской области он получил Почетную грамоту за большой вклад в газификацию региона. Его имя значится на Доске по-

чета мемориального комплекса газowników в Елшанке в числе тех, кто внес значительный вклад в строительство и эксплуатацию системы газопроводов «Средняя Азия – Центр».

Будучи главным инженером, **Владислав Тугушев**, решая многочисленные организационно-технические вопросы, никогда не забывал и подготовке молодой смены, щедро делился имеющимся опытом и знаниями с теми, кто приходил в Башмаковское ЛПУМГ и только начинал свой путь в газовой промышленности. Он старался привить любовь к трудной, но интересной профессии газownika и своим детям. И ему это удалось.

Его сын **Марат** в 1994 году присоединился к сообществу газowników, поступив на работу в Башмаковское ЛПУМГ сменным инженером-диспетчером. С первых же дней показал себя активным, ответственным, болеющим за дело специалистом, который умеет мыслить и принимать правильные решения.

Пять лет спустя **Тугушеву**-младшему как уже опытному и знающему специалисту, умелому организатору поручают возглавить газоконпрессорную службу. В этой должности он работает меньше года, но сделать успевает многое.

Он грамотно организует работу службы. Под его руководством в компрессорных цехах проводится ряд крупных мероприятий, направленных на повышение надежности и безопасности оборудования.

В конце этого же, 1999 года, **Марат Тугушев** занимает должность начальника Башмаковского ЛПУМГ и с присущей ему энергией берется за решение возложенных на него задач.

В первую очередь ему удалось сплотить коллектив, нацелить его на эффективную работу. Как руководитель **Марат Тугушев** большое внимание уделяет не только производственным, но и социальным вопросам. В коллективе о нем говорят: «Руководитель



Дружная семья газowników Тугушевых

строгий, требовательный и в то же время – простой, доступный в общении, отзывчивый, неравнодушный к чужим проблемам, всегда готовый помочь тому, кто в этом нуждается».

И не случайно Башмаковское ЛПУМГ – один из самых стабильно работающих филиалов Общества «Газпром трансгаз Саратов»: он четыре года подряд становится победителем производственно-экономического соревнования; в нем не только успешно решаются производственные вопросы, но проводится большая спортивная и культурно-массовая работа, развивается художественная самодеятельность. «Это способствует сплочению коллектива, создает в нем благоприятную психологическую обстановку, а значит, влияет и на его работоспособность», – говорит **Марат Владиславович**.

Как когда-то отец, он большое внимание уделяет кадровой политике, всячески поощряет учебу работников, на планомерной основе занимается с молодыми специалистами, создавая тем самым надежный кадровый резерв.

Отвечая на вопрос, каким основным принципом он руководствуется в своей работе, **Марат Тугушев** отвечает так: «Мой отец научил меня многому. Но главная истина, которую он мне внушил, состоит в том, что надо уважать рабочего человека. Если ты его уважаешь, то он с хорошим настроением прихо-

дит на работу, добросовестно выполняет свои обязанности, а при необходимости трудится и за двоих. Но коллектив должен не только хорошо работать, но и активно, полноценно отдыхать. Поэтому организации досуга совместно с профсоюзом мы уделяем большое внимание».

Дочь **Владислава Тугушева Зоя** тоже пошла по стопам отца: работает ведущим специалистом в службе по связям с общественностью ООО «Газпром межрегион Пенза». В этой же организации начальником оперативно-диспетчерского отдела работает ее муж **Максим Степченко**.

Супруга **Марата Тугушева – Мария** – тоже трудилась в системе газовой промышленности – до выхода на пенсию была специалистом по кадрам Башмаковского ЛПУМГ.

Выбрал «газовый» путь и представитель третьего поколения **Тугушевых** – сын **Марата**, названный в честь деда **Владиславом**, он – заместитель начальника производственного отдела по работе с субподрядными организациями ДАО «Центрэнергогаз».

Так что **Тугушевы** с честью и достоинством несут в руках газовый факел, который им в свое время вручил родоначальник семейной династии **Владислав Тугушев**.

Владимир ПОСПЕЛОВ

МОЛОДОЙ ВЗГЛЯД НА ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ



По моему мнению, День нефтяной и газовой промышленности, по своей сути, – вообще один из самых актуальных праздников. Ведь во многом благодаря именно нефтегазовому сектору развивается экономика России. Этот день позволяет по-особенному ощутить мощь, ответственность нефтегазовых компаний, в том числе нашего Общества.

на кафедре, я отказался. Желание применить знания на практике было сильнее. И после предложения со стороны Общества поработать на строящейся компрессорной станции «Новопетровская» я начал свой газпромовский путь.

Очень хорошо помню и, думаю, это будет всегда помниться, как молодой коллектив компрессорной станции под руководством **Д. Дуненкова** в течение нескольких месяцев день за днем осваивал опыт, знания и умения тамошних корифеев, которые на тот момент уже проработали в профессии не одно десятилетие. Коллектив Петровского Управления дружный, сплоченный, надежный и трудолюбивый, поэтому работать с ребятами было очень приятно.

Первое время нас отправляли в командировки на компрессорные станции не только нашего Общества, но и к соседям – на предприятие «Газпром трансгаз Волгоград», где уже были построены аналогичные КС. По-

сле полугодовой подготовки мы дружно – уже с определенным пониманием дела – приступили к контролю хода строительства, к пуско-наладке основного и вспомогательного оборудования станции, к настройке всех необходимых технологических систем. Первый газоперекачивающий агрегат был пущен в работу уже через год. Тогда каждый из нас чувствовал свою причастность к большому делу.

Лукавить нечего: первые три года работы на КС дались мне нелегко. Практически все оборудование принципиально отличалось от существующего в Обществе – современное, более совершенное. Решения возникающих вопросов должны были приниматься оперативно, без «подсказок», и ответственность легла на нас немаленькая. Кроме того, мои тогдашние рабочие будни в Петровском ЛПУ шли параллельно с учебой в заочной аспирантуре СГТУ, что, откровенно говоря, вносило существенные коррективы в распорядок моей жизни: одна дорога из Саратова в Петровск ежедневно отнимала по несколько часов.

Работа дала свои плоды. Сначала стал инженером по эксплуатации оборудования газовых объектов компрессорных станций 2-ой категории. Затем своеобразным подарком к моему пятилетию работы в Обществе стала для меня защита диссертации и получение ученой степени кандидата технических наук, а после подготовки по программе ОАО «Газпром» по повышению квалифика-

ции меня перевели в производственный отдел по эксплуатации компрессорных станций. И словами не передать, как я волновался, понимая свою ответственность за выполнение предстоящих задач.

За время своей работы в Обществе сделал для себя несколько выводов. Первый: очень важно попасть в руки хорошего руководителя, который не только ставит конкретные задачи, но и помогает понять, каким образом лучше их решить. В этом смысле мне повезло: такой человек у меня есть. Это мой начальник, руководитель ПОЭКС **Александр Федорович Потрясаев**.

Второй вывод: надо не просто работать, а пытаться максимально быть полезным для своей компании. Это, конечно, имеет обратную сторону: личного времени остается меньше, и чаще всего таким временем является только отпуск. Но ведь всегда надо чем-то жертвовать, чтобы добиться результатов.

Третий вывод: хороший специалист – человек, который хорошо знает производство и обладает порядочностью, не способен совершать низкие поступки. Если все три фактора гармонично соединяются в человеке, это большая удача – и для него самого, и для людей, которые с ним работают, и для успеха дела его жизни. Лично я буду стремиться к этому изо всех сил.

Максим АВРАМОВ,
инженер ПОЭКС

Мой «газовый» стаж – 8 лет. Может быть, для ветерана эта цифра небольшая, но для меня за ней уже стоит многое. Работая в «Газпроме», я продолжаю семейную традицию. «Генетическая» тяга к газовому производству передалась мне от родителей, которые всю свою жизнь проработали в нашей структуре. Мама – ветеран газовой промышленности, уже на пенсии, отец завершает свою карьеру в будущем году. И само собой разумеется, что для меня День газownika – еще и хороший повод лишиться раз поздравить с праздником своих дорогих родителей.

Когда по окончании технического университета в 2005 году мне предложили остаться

ВСЯ ЖИЗНЬ НА ПРОМПЛОЩАДКЕ

45 лет служил верой и правдой Урицкой промплощадке Сторожевского ЛПУМГ **Николай Федорович Ионов**. К сожалению, ветерана газовой промышленности нет уже в живых, но есть те, кто его помнит и кто продолжает его дело, в частности, его дочь **Алевтина Фарафонова**. Она рассказывает о своем отце.

После окончания службы в армии **Николай Ионов** 23-летним пареньком пришел работать водителем в Кологривовское районное управление газопровода «Саратов - Москва» (сейчас Кологривовская промплощадка Сторожевского ЛПУМГ) и навсегда связал свою судьбу с газовой промышленностью.

В 1959 году он поступил в Саратовский Всесоюзный заочный нефтяной техникум и закончил его по специальности «Транспорт и хранение нефти и газа». В это время началось строительство компрессорной станции в Урицком, и отцу предложили там работать. Он согласился. Условия труда были тяжелые, жилье отсутствовало. Ютились в вагончиках, потом построили общежитие, и отцу дали в нем комнату, в которую он перевез семью.

Коллектив промплощадки был молодой, веселый, умел не только работать с полной отдачей, но и активно отдыхать. В общежитии тоже царила дружеская атмосфера. Папа всегда с теплыми чувствами вспоминал замечательных людей, специалистов своего дела **Б.Ноева, Н.Сальникова, В.Сивашова, А.Даева, В.Пшенова, И. Подлубного, Н. Сапожникова**, с которыми его свела газовая трасса и с которыми он рабо-

тал и дружил многие годы.

Компрессорная станция была введена в эксплуатацию, началось строительство жилья для газодобывателей, в новую квартиру переехала и наша семья. В 1966 году папу перевели на должность сменного инженера КС, затем старшего инженера, в 1978 году он стал заместителем начальника Урицкой промплощадки, а в 1981 ее возглавил и проработал в этой должности до ухода на пенсию в 2003 году.

Вот так вся его жизнь и прошла на Урицкой промплощадке. В его трудовой книжке – только одна запись со словом «принят», остальные – это только переводы и назначения. В 1995 году **Николаю Федоровичу Ионову** было присвоено звание «Почетный работник газовой промышленности», он награжден медалью «Ветеран труда». На 10-летний юбилей образования Акционерного Общества «Газпром» отца пригласили в Москву на торжественное собрание – он был до глубины души тронут таким вниманием.

Нам, детям, он всегда говорил, что профессия газодобывателя – трудная, но интересная. Рядом с ним всегда было много хороших людей – тех, кто стали его учителями, и тех,



с кем он делился опытом и мастерством. Урицкая промплощадка стала для него вторым родным домом.

Родным домом стала она и для меня, и для моего мужа. Я пришла в коллектив газодобывателей в 1993 году комендантом ЖКХ, а с 1998 года и по сей день работаю бухгалтером. Муж **Александр Фарафонов** на промплощадке с 1992 года. В 2003 году после ух-

да отца на пенсию он принял эстафету из его рук, возглавив промплощадку.

Так что дело, которое начал **Николай Федорович Ионов**, продолжаем мы. Надеемся, что у нас это получается достойно.

От всей души поздравляем работников Общества «Газпром трансгаз Саратов» с профессиональным праздником, желаем здоровья, успехов и процветания. ■

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

В телефонной трубке ответил удивительно молодой и приятный мужской голос. Сразу захотелось встретиться с этим человеком, узнать его историю. **Владимир Степанович Пшеничный** посвятил свою жизнь работе геологом в нефтегазовой отрасли, и наступающий профессиональный праздник для него как нельзя более близок и радостен.



В. Пшеничный, 2013 г.

ОТ БИОЛОГИИ - К ГЕОЛОГИИ

Владимир Степанович родился в Саратове, саратовская же земля определила всю его судьбу. Правда, то, что **Володя** станет в будущем геологом, в семье, конечно, поначалу не подозревали. На вопрос, что привело в профессию, **Владимир Степанович** дает любопытный ответ.

- Тут всё просто и интересно, - улыбается он. - В школьные годы я подружился со студентом-геологом **Анатолием**, который прекрасно играл в волейбол. И вот, будучи в девятом классе, я как-то пришел посмотреть на волейбольную тренировку в университет, когда играли практически одни студенты геологического факультета. Мы пообщались, потом я увидел богатую факультетскую выставку, посвященную геологии. Тогда, наверное, и решил, что это - мое.

Вузовские практики вживую познакомили **Владимира** с трудностями и с романтикой работы геолога. Ярче всего запомнилась производственная практика на третьем курсе – **Владимир** поехал в Хабаровский край закрывать «белые пятна» на геологи-

ческой карте Советского Союза.

-В буквальном смысле слова ходили по воде, - вспоминает он. - Нам сразу сказали: делайте в сапогах дыры. Мы удивились: зачем? Оказалось, для того, чтобы вода, которая подчас заливалась за голенища сапог, быстро вытекала, и было легче идти. Работа, выполненная во время практики, потом нам пригодилась: мы составляли карты месторождений вольфрама, лития и таким образом в какой-то степени оказались причастными к их разработке.

К слову, кафедру нефти и газа **Владимир Пшеничный** выбрал сразу и навсегда. «Почему такой выбор?» - спрашиваю его я. Ответ быстр: «К тому времени большинство нефтяных и газовых месторождений на саратовской земле были уже открыты, шло образование новых структур, курирующих эту сферу производства. Поэтому мы, молодые, точно знали: работы на наш век тут хватит».

ТРУДЯСЬ НА БЛАГО НЕДР

Пшеничный, молодой специалист с квалификацией геолога-нефтяника, в 1958 году начал работать на Соколовогорском нефтяном промысле оператором по добыче нефти. Работали сутками, особенно тяжело было ночами, зато закалку он получил там хорошую.

Позже **Пшеничный** был принят на работу на Багаевский газонефтяной промысел. «Тамто я и познакомился с газовыми скважинами, - рассказывает ветеран. - До этого знал только про попутный газ при добыче нефти. И газ, и конденсат – всё это для меня было новым».

Зимой 1959 года **Владимир Пшеничный** был зачислен геологом в отдел геологии и бурения проектного института «Востокгипрогаз» (ныне – «ВНИПИгаздобыча»), а уже весной стал старшим геологом. Он руководил группой специалистов, кото-



В. Пшеничный, 50-ые годы

рые собирали данные для проекта разработки первого газового месторождения в Таджикистане, участвовал в исследованиях по определению возможностей создания подземных хранилищ природного газа в выработанных газовых и газонефтяных месторождениях, в числе которых было и будущее Песчано-Уметское ПХГ, которое впоследствии стало для него родным: здесь он проработал главным геологом с 1983 по 2000 год до ухода на пенсию.

О РАБОТЕ, О ЛЮДЯХ...

Здесь, на «подземке», **Пшеничный** и состоялся как профессионал. На повестке дня в то время стояло несколько острых производственных вопросов, главный из которых: выдержат ли выработанные скважины, не порвется ли «покрышка»? Все, к счастью, обошлось благополучно, и когда в хранилище был закачан первый миллиард кубометров газа, праздник по этому поводу гремел совершенно грандиозный.

«Ни нефти, ни газу палец в рот не клади, -

говорит **Владимир Степанович**. - Продуктивнее разрабатывать газовые месторождения, но это опаснее. Ведь газ добывается под высоким давлением - до 300 атмосфер, а в нефтяных залежах оно значительно ниже. Нефтяной «фонтан» устранить легче, чем газовый».

Когда **Пшеничный** пришел на «подземку», геологи в своей работе использовали только арифмометры и примитивные счеты, а расчетов было много. А теперь, когда он приезжает на станцию «в гости» к сыну (он работает главным геологом), не перестает удивляться. Сын спрашивает: «Помнишь такую-то скважину?» «Конечно, помню». - «Сейчас мы на нее посмотрим» - и включает специальную программу на компьютере. И в реальном времени видно, какие технологические процессы идут на станции. «Огромный прогресс и на станции, и в Обществе «Газпром трансгаз Саратов», и во всей газовой отрасли», - говорит **Пшеничный**. - Радуюсь этому всей душой».

В.С.Пшеничный носит звание «Почетный работник газовой промышленности» и по праву этим гордится. Но еще больше он гордится тем, что судьба свела его со многими интересными людьми, профессионалами своего дела. С **Владимиром Николаевичем Костюнинным**, одним из первых руководителей объединения «Саратовтрансгаз», который своей трудовой путь начинал оператором на Елшанской СПХГ, они вместе учились в университете, вместе занимались спортом.

Общались с **Сергеем Степановичем Кашировым**, бывшим заместителем министра газовой промышленности СССР. Когда у **Пшеничного** случались командировки в Москву по рабочим вопросам, коллеги советовали: «В случае чего обращайся сразу к **Каширову!** Он примет, поможет». И, действительно, всегда принимал и помогал.

Владимир Степанович Пшеничный, более 50 лет отдавший любимому делу, гордится и тем, что его сыновья и их жены тоже посвятили жизнь геологии, газовой промышленности.

Материал подготовила
Мария МИТАСОВА

«ЗОЛОТЫЕ» МОЛОДОЖЕНЫ

Глядя на эти лица, излучающие внутренний свет, разве можно поверить в то, что сидящие перед тобой люди уже именуется за плечами солидный багаж прожитых лет? Нет, возраст с этой супружеской парой никак не сочетается. Наоборот, сразу возникают мысли о молодости, красоте, любви. Вот такие они – ветераны газовой промышленности **Алевтина** и **Евгений Федотовы**, которые недавно отметили золотую свадьбу.



Любовь не подвластна возрасту

Их редко можно увидеть поодиночке – они всегда вместе, всегда рядом, даже 50 лет спустя. Это о таких говорят: «Живут душа в душу». По нынешним временам просто прожить вместе полвека – и то подвиг. А если два человека сохранили еще при этом свежесть чувств, нежные и уважительные отношения, то они и тем более не могут не вызывать восхищения.

А началась история любви **Алевтины** и **Евгения** еще со школьной скамьи. Они вместе учились, потом вместе оказались на заводе, где проходили практику. Пришло время идти **Евгению** на службу в армию, и **Алевтина** его провожала, тепло напутствуя и обещая ждать. Он, отдавая долг Родине, ни на минуту не забывал о своей любимой, это чувство помогало ему преодолевать трудности службы, скрашивало армейские будни.

А через год он приехал домой в отпуск, и они решили тут же сыграть свадьбу. **Евгений** вместо паспорта предъявил в ЗАГСе военный билет. Работники ЗАГСа ввиду «чрезвычайной» ситуации даже отменили им положенный «испытательный срок» - сразу же расписали.

Как вспоминают **Федотовы**, 13 июля 1963 года, день их бракосочетания, был солнечным и жарким (кстати говоря, такой же погода оказалась и в день, когда они отмечали золотую свадьбу). В ЗАГС отправились пешком. На регистрации присутствовали две подружки невесты, один товарищ жениха и родители - вот и все торжества. Все до предела скромно – зато любовь оказалась креп-

кой и долгой.

Евгений уехал в Германию дослуживать армейский срок, а когда демобилизовался и вернулся домой, узнал новость: жена находится в роддоме, и три дня назад в их молодой семье произошло прибавление – родился сын. Его назвали **Владиславом**. А спустя некоторое время в их семья приросла еще одним сыном – **Дмитрием**.

Шло время. Как во всякой семье, были у **Федотовых** всякого рода трудности и проблемы, но значительно больше присутствовало в их жизни радостных, светлых минут. А самое главное – огонь нежных чувств не угасал, и это помогало не замечать трудностей.

Но не только супружеские и семейные узы соединяли **Евгения** и **Алевтину**, но и совместная работа.

Всю свою жизнь они посвятили газовой промышленности, Петровскому ЛПУМГ, службе связи. И всегда пользовались в коллективе уважением как хорошие специалисты и люди.

Уже много лет **Федотовы** на пенсии, но до сих пор с теплыми чувствами вспоминают о своей работе, о своих коллегах. Гордятся тем, что один из их сыновей - **Владислав**

- продолжил их дело, взял эстафету из рук отца и достойно ее несет уже на протяжении нескольких лет, возглавляя службу связи Петровского ЛПУМГ. Радуются тому, что у обоих сыновей такие же, как у них, дружные, крепкие семьи. Они активно участвовали в воспитании двух старших внуков – **Антон** и **Юрия**, которые уже стали самостоятельными. А теперь помогают растить и двух младших – двойняшек **Женю** и **Юру**.

Сыновья в знак глубокой признательности и благодарности преподнесли своим родителям на золотую свадьбу настоящий большой сюрприз – организовали торжественную регистрацию в ЗАГСе. «Золотых» молодоженов поздравили дети, внуки, друзья, коллеги-газовики, депутат Петровского районного собрания. В этот день были цветы и шампанское, счастье в глазах «жениха» и «невесты» и свадебная фотосессия, добрые пожелания с криками «горько!» и, конечно же, праздничное застолье, которого 50 лет назад не было. Словом, получился настоящий душевный праздник как для самих виновников торжества, так и для тех, кто в этот день пришел их поздравить.

Владимир ПОСПЕЛОВ

НАШИ ТАЛАНТЫ

ТВОРЧЕСКИЕ УСПЕХИ

Подведены итоги двух корпоративных конкурсов, организованных Объединенной профсоюзной организацией Общества «Газпром трансгаз Саратов» и посвященных профессиональному празднику работников газовой промышленности: конкурса литературного творчества и фотоконкурса «Мы – профсоюз газовиков».

По результатам оценки жюри определены победители, награждение которых – вручение дипломов и памятных подарков - пройдет в филиалах Общества в торжественной обстановке в рамках праздничных мероприятий ко Дню газавика.

В литературном конкурсе приняли участие 13 авторов из Балашовского, Сторожевского, Александрового, Петровского, Екатериновского ЛПУМГ, УТС, УАВР, УМТСиК, ВЦ и Администрации.

В номинации «стихи» победителями стали: 1 место – **Александр Перфилов** (Петровское ЛПУМГ). 2 место - **Александр Андреев** (ВЦ) и **Александр Журавлев** (Александрового ЛПУМГ). 3 место - **Надежда Шилина** (Балашовское ЛПУМГ) и **Валентина Юрина** (УМТСиК).

В номинации «проза» 1 место по единогласному решению жюри принадлежит **Сергею Власову** (УТС) за потрясающий рассказ «Пропадал без вести». 2 место заслужила **Мария Ми-**

тасова (Администрация) за серию журналистских и публицистических работ, посвященных людям газовой отрасли. 3 место между собой разделили работники УМТСиК **Вадим Баранов** за литературный дебют «Давно это было», основанный на личном жизненном и производственном опыте автора, и **Владимир Бородин** за искреннее эссе-размышление «Где вы, православные люди?».

Лауреатами фотоконкурса стали: **Алексей Титов** из УАВР (номинация «Будни профсоюза»). «Работа наша такая», **Евгений Торгашин** из ИТЦ (номинация «Энергия молодости»). «Удар футболиста» и номинация «Женское лицо профсоюза». «Летчица», **Максим Козин** из СОК «Родничок» (номинация «Женское лицо профсоюза»). «Заслуженная победа», **Марина Юскеева** из Пугачевского ЛПУМГ (номинация «Женское лицо профсоюза»). «Бросок в цель», **Александр Лукин** из Александрового ЛПУМГ (номинация «Профсоюз в лицах»). «Этот праздник с седи-

ною на висках», **Надежда Шилина** из Балашовского ЛПУМГ (номинация «Профсоюз в лицах»). «Я и моя работа».

В номинации «Дыхание природы» лауреатами названы семь участников:

Игорь Калмыков из УАВР («Осень», «Утро»). **Елена Гусева** из Александрового ЛПУМГ («Восход»). **Максим Козин** из СОК «Родничок» («Теремок»). **Дмитрий Чугайнов** из Мещерского ЛПУМГ («Закат»). **Максим Сивунов** из Мещерского ЛПУМГ («Мороз и солнце», «Так и просится в лукошко»). **Марина Юскеева** из Пугачевского ЛПУМГ («Санитар природы», «Дыхание весны»). **Алексей Титов** из УАВР («Ящерица»).

Работы наиболее талантливых литераторов и фотографов будут опубликованы в газете «Голубая магистраль» и в очередном альманахе «Литературный факел». Кроме того, с лучшими фотоработами можно будет познакомиться на выставке, организованной ОПО в честь профессионального праздника работников газовой промышленности. Благодарим всех, кто принял участие в творческих конкурсах. Желаем новых творческих поисков и удач!

Наталья АЛЕКСЕЕВА

НАС ПОЗДРАВЛЯЮТ



Дорогие наши газовики!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником. Мы, работники филиалов социальной сферы – СОК «Родничок», СП «Нива» – являясь частью коллектива газотранспортного предприятия, по праву считаем себя причастными к большому и важному делу по обеспечению голубым топливом населения, к тем задачам, которые ставит перед коллективом Общества «Газпром трансгаз Саратов» его руководство.

Вы надежно и стабильно снабжаете природным, экологически чистым топливом города и села, промышленность и сельское хозяйство. А мы со своей стороны делаем все возможное, чтобы вы и ваши дети полноценно и комфортно отдыхали, были здоровыми и сильными, развивали творческие и спортивные способности.

Желаем всем успехов в труде, новых свершений и побед, благополучия, счастья и, конечно, здоровья!

Всегда рады видеть вас у нас на отдыхе.

Коллективы СОК «Родничок», СП «Нива».



Уважаемый Леонид Николаевич!

От всего коллектива ООО «Саратовгазторг» и от себя лично сердечно поздравляю Вас и возглавляемый Вами коллектив с профессиональным праздником!

Примите самые сердечные пожелания крепкого здоровья! Уверен, что Ваше Общество, как и прежде, будет стремиться к реализации самых смелых проектов, Вам будет сопутствовать удача, и Вы приложите все силы, знания, опыт для выполнения задач, поставленных перед газовиками.

Счастья Вам, успехов! Плодотворной работы и благополучия!

С. ПУТИН,
и. о. генерального директора
ООО «Саратовгазторг»

Поздравляем Вас с Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Желаем здоровья, благополучия, тепла и уюта в семье. В честь праздника Страховая Группа «СОГАЗ» предлагает Вам воспользоваться специальными условиями страхования!

Дополнительная экономия – 10%

плюс в специальных льготных условиях для работников предприятий – клиентов ОАО «СОГАЗ»

Ваша экономия в результате – до 30%

от стоимости страхового полиса!

Саратовское филиал ОАО «СОГАЗ»
г. Саратов, ул. Большая Волжская, д. 110а
Телефон: (8452) 874-228, 874-827 www.sogaz.ru

СОГАЗ
страховая группа